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Makó, márc. 1.
Holnap kezdődik Magyarorszá­

gon a nagy hél. Az a nagy hét, 
amely után a megváltást reméli a 
magyar nemzet jogfosztott mun­
kásnépe.

Ez a hét döntő jelentőségű lesz 
a magyar politikai életben. Nem 
volt még példa Magyarországon j 
politikai tömegsztrájkra. Ez lesz az 
első. Most kéne kitűnni, vájjon a 
tömegek képesek-e arra, hogy aka­
ratuknak érvényt szerezhetnek e 
vagy nem.

Minden más országban föltétien 
sikert lehetne remélni egy politikai 
tőmegsztrájMől, de nálunk, ain>! 
a durva erőszak, az alkotntányiip- 
ró mungóhad már májusban meg­
mutatta, hegy ártatlanokat is képes 
legyilkoltak',;, gyermekeket kkasza- 
boltatni. Ez u. lelkiismeretlen ban­
da képes lesz arra is, hogy irtóza­
tos vérfürdőt rend rz s vértengerbe 
fojtja a jogot, szabadságot kérők 
szavát.

A legveszedelmesebb ütőkártyát 
is kijátszotíák. Képesek arra, lírg/ 
katonai uralmat létesítenek a sztrájk 
idején s a sztrájkot lázadásnak mi­
nősítik r. oly hallatlan erőszakos­
ságokat fognék elkövetni, amire 
példa még nem volt Oroszország 
ban sem.

Ami-it a minfb n jogokat s köz- 
szabadságokat sarha tipró kor 
már.y előkészületeiből sejteni lehet, 
ez a most beköszöntött nagy hát 
vérkerssztsége lesz a választójog­
nak. Munkások és polgárok vérét 
fogja ontani a hatalom, csakhogy 
a maga hatalmát biztosítsa.

Ámde miként a nagyhéten elkö 
vetkezett nagypéntek, midőn ke­
resztre feszítették a Megváltót, úgy 
elkövetkezik ezen a héten is a jog 
s a közszabíidságok nagypéntekje. 
Most is keresztre fogják feszíteni 
embermilliók jogát, évtizedes vá­
gyát.

De nagypéntek után elkövet kez- 
hetik a feltámadás is s ez lesz a 
borzasztóan főnséges, midőn a jog­
fosztott milliók lerázzák magukról 
a bilincseket s dicsőségesen feltá­
madnak jogtalanságukból. Ez lesz 
ám a nagy hét felségesen isteni 
befejezése.

Rügyfakasztó március havában 
vagyunk. Minden ujul a természet­
ben. S a mungó kormány vissza 
akarja parancsolni a közelgő ta­
vaszt, zord telet akar továbbra is. 
Ezernyi szuronyt szegez azok melle 
elé, akik a népszabadság tavaszát

kívánják a politika ezen nagy- 
hetén.

Vigyázzon ez a kormány s vi­
gyázzanak a mungók, mert ez a 
nagy bét, mely feltámaszthatja mil­
liók jogát az örök megsemmisü 
les poklába taszítja a mai korhadt 
rendszer akaróit. A politika nagy- 
hetén embermilliók nevében száll 
az üdvözlet az ország munkásnépe 
felé, kívánva a legteljesebb sikert 
ahhoz a lelkes, n:,gy küzdelemhez, j 
mely feltámasztja embermilliók ! 
szent í-'i'át.

Mi újság a politikában?
Kedd-•■■n megkezdődik a nagy 
sztrájk. - Az osztrák szociál­
demokrata párt lámoga'Ja a ma­
gyar munkásokat. A margók 
katonaságot küldőnek a sztráj­
kolok eilen. - A szocialisták 
békés lefolyásúnak tervezik a 
sztrájkot. - Az ellenzéki ve- 

zérlöbizottság ülése.

bakért is sztrájkolnak a 
munkások.

A jövő héten valószínűleg ked­
den — megkezdődik •- sz 
demokrata párt által eiék-.-seteti 
általános sz;rájk, amelyre • - -ír jó 
előre készül az. or-zág köz") .vége. 
Hatalmas előkészületek folynak. A 
szociáiista pártvezetőség óriási 
tömegeket mozgósít és azt han- 
goziaija, hogy neki nem maradt 
más fegyvere a mai viszonyok
mellett, az általános sztrájknál.

Az osztrák szociáldemokrata- 
párt a magyarországi tömeysztrájk 
tárgyában tegnap este gyűlést tar­
tott. A rendéi ség a második sző 
nők beszédeben izgató kitételeket 
talált és a gyűlést feloszlatta. A 
szocialisták mindazonáltal rezolu- 
ciót fogadtak el, amelyben a ma 
g>, ar munkásság harcát a korrupt 
rendszer ellen csodálatosnak és 
nagyszerűnek jellemezték. Ezt a 
harcot teljes erejükből támogatni 
fogják.

Azonkívül, hogy a rendőrség a 
legszélesebbkörü intézkedéseket 
tette és hogy a katonaság te jes 
készenlétével válaszol a szociáiista 
pártvezetőség rendelkezéseire.

A belügyminisztériumban teg­
nap este a késő éjszakába benyúló 
tanácskozás volt, melybe bele 
vonták a hadtestparancsnoksá­
got is.

lit a legapióbb részletekre ki 
terjedően megbeszélték minden 
eshetőséggel számolva, mint foga­
dott esetekben cselekedni a ható­
ság a sztrájkoíókkal szemben ?

Ma és holnap olyan nagyszámú 
katonaság érkezik Budapestre, 
hogy lehetetlen valamennyit a ka­
szárnyákban elhelyezni. Ezért a 
katonai hatóság azzal a kéréssel 
fordult a íóvároshoz, hogy en­
gedje át a katonaság részére az 
iskolákat. Mikor pedig a főváros 
tanácsa kitérő választ adott, a 
hadlestparar esnek állítólag kije­
lentette, hogy ha nem kap ele­
gendő fővárosi iskolát, a katoná­
kat magánházakban fogja elszállá­
solni.

Egy szociáiista vezér így nyi-
atkozott a sztrájkról:

A szoc aUiemokrata — békés ak­
ciót akar. Békésen azonban csak 
úgy lehet nagyobb tömegeket 
rendben t.irtani, ha szók együtt 
és mindig a vezetők szeme előtt
vannak. E miatt kértük a felvonu 
lás és a répgyűlés magatartását. 
Hivatkoztunk a főkapitány előtt a 
külföldi példákra, a ho! mindig és 
mindenki r ilyen nagyobb csopor­
tokban t-rtoiták együtt a sztrájko­
tokat. Ám elutasítottak bennünket. 
Természetes, hogy mi ilyen viszo- 

! nyok között semmiért sem válla 
j lünk ftlehjsségef.

- Pedig a sztrájk kiterjedése 
sokkal nagyobb lesz, mint a mint 
a hivatalos körök elképzelik. A 
fővárosban és környékén vala­
mennyi nagyobb ipari telepen 
minden munka szünetelni fog. De

! nemcsak eddig van. Az ország 
! egész területén valamennyi na- 
! gyobb ipari csomóponton, mint 

például: Temesvár, Kolozsvári
Szeged, Arad, Debrecen, Pozsony, 
sőt kisebbeken is az egész ipar, 
munkásság sztrájkba kép. A sztrájk 
impozáns lesz és mi békésnek 
tervezzük.

- Számot vetettünk azzal is, 
hogy a hatalom elveszi tölünk 
vezetőinket: a pártvezetőséget. 
Erre az a feleletünk, hogy négy, 
előre megválasztott pártvezetősé­
günk ál! résen. Ha az egyiket le­
tartóztatják, helyébe lép a másik 
s a negyedik párivezetöség esetle­
ges bebörtőnőzése előtt még meg­
lesz az ötödik. Azonban most is 
hangoztatjuk: szándékunk békés, 
mi nem fogunk provokálni. _

A szövetkezett ellenzék intéző­
bizottsága ma délelőtt tizenegy 
órakor gyűlést tartott Kossuth 

j Ferencnek a lakásén. Az. értekez- 
I Klen részt vettek Kossuthon kívül

Apponyi Albert gróf, Zichy Ala­
dár gróf, Désy Zoltán, Tóth Já­
nos, Szentíványi Árpád, Molnár 
János, Holló Lajos, Földes Béla, 
Bakonyi Samu, Szmrecsányi 
György, Zboray Miklós és Zlinszky 
István. Az intéző bizottság tanács­
kozása a körül a kérdés körül 
forgott, hogy az ellenzék milyen 
taktikát kövessen akkor, a mikor 
a képviseiőházbt-n a választójogi 
javaslat tárgyalását megke-dik. A 
taná cskozást teljesen bizalmasnak 
nyilvánították, úgy, hogy abból 
senki a jelenlevők közül közlést 
tett és eredményéről semmi sem 
szivárgóit ki. A tanácskozás még 
egyse tart.

A nagy sztrájk Makón is érez­
tetni fogja hatása*. Mint a makói 
munkások szervezeteinek kiküldöt­
tei ma lapunknak jelentették, a 
nagy sztrájk ideién Makó összes 
munkásai sztrájkba lépnek. Mint­
hogy a makói polgárság is rokon 
szer.vez a munkások állásfoglalá­
sával, remélhető, hogy nemcsak a 
a makói szervezett, de az összes 
szervezetien munkások is sztráj­
kolni fognak. Makó város polgár­
sága üdvös és nemes dolgot cse­
lekszik, ha a makói sztrájk ólukat 
erkölcsileg s anyagilag támogatja. 
A támogatás módjáról lapunk leg­
közelebbi számában fogunk Írni.

r<

Titokban tárgyal­
nak a diplomaták. 
-- A törökök uj bé­

ke feltételei.
Egy'e valószínűbbnek látszik, 

hogy a béke már a legközelebbi 
időben létre fog jönni. Diplomá­
ciai körök ma azt hiszik, hogy a 
béke kilátása már régen nem volt 
oly kedvező, mint ma. Talán már 
holnap hivatalos nyilalkozat fog 
megjelenni, amely szerint a hadvi­
selő felek megtalálták a béketár­
gyalás bízását. Az uj békét egy 
újabb és rövidebb nagyköveti reu- 
nióban fogják megállapítani.

A balkáni csatatér csendes. A 
háború ismét a diplomaták kezé­
ben van. A konstantinápolyi orosz 
nagykövetségen nagy titokban tár­
gyainak a béke ügyében. Úgy je­
lentik, hogy biztos a megegyezés.

A mai nap legfontosabb esemé-

Hagy művészestély a Koronában árc. hó 1-én és 2-án szombat és va 
mmm Szolid műsor.

Kezdate este 8 raker —-——
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nye a monarchia és Oroszország 
közötti leszerelés megbeszélése.

Szerbia hü maradt eddigi két­
színű politikájához, mert mig a 
diplomaták a béke kovácsolásán 
fáradoznak, addig Szerbia minden ■ 
képpcn azon van, hogy a nagyha- 
talmek akcióját megzavarja és 
Skutari felé ismét csapatokat szál­
lít Hiába fiszkelödik, nem lesz 
eredménye.

Elsőrangú forrásokból eredő in­
formációk alapján jelenti a „Poli­
tika“ cimü lap, hogy a szentpéter­
vári bolgár török béketárgyalások 
amelyeket az ottani bolgár követ 
Bobcsev és a tiz nappal ezelőtt 
Pétervárra érkezett két törők de­
legátus vezet, már közvetlenül dön­
tés előtt állanak. A tőrök megbí­
zottak kormányuk nevében a kö­
vetkező feltételeket tették: Török­
ország kész lemondani Drinápoly- 
ról és K.rkilisszéről a bőig. rok 
javára, követi azonban, hogy Trá- 
cia uj határai a mai törők-bolgár 
határtól, a Fekete-tengertől kezdő­
dőié" Tiinovón, Bunaihissarron és 
Lü'eburgason át Erősig egyenes 
vonalban huzassék meg. A török 
delegátusok kijelentették még, 
hogy a stranéai fensik stratégiai 
fontosságát tekintetbe véve, Tő 
rőkország ahhoz mindenképpe ra­
gaszkodik, ugyanezen okból nem 
engedheti át a Gallipoli előtt elte­
rülő Deghir Dag hegységet amely 
épp úgy, mint a Siranza fensik, 
Konstantinápoly védbástyája.

iárciusi ünnepek 
iákon.

A polgárság lelkesedéssel készül 
Március i5. megünneplésére.

Még teljes két hét választ el ben­
nünket a nagy évfordulótól, a mikor 
a magvar nemzet igaz kegyeleto a 
múltba száll vissza s a mull emlé­
kezetéből meriti a reményt a jövő 
küzdelmére. Makó város népe mái is 
lelkesedéssel készül az idei nagy 
napnak, március 15-ikénok a meg- 
ünnep'érére.

Legelői a város, utána az egyesü­
letek s körök együtt és egyenként 
állítják már is össze programjukat, 
melvnek keretében hazafias szívvel 
emlékeznek azokra a vagyogó időkre 
s méltatják az 1848-iki március 
15-ikéi ek nagy jelentőségét.

A városi közgyűlés által a március 
15-iki ünnepély rendezésére kikül­
dött bizottság Dr. Kiss Pál ügyvéd 
elnöklete alatt, ma délután tartott 
ülésében állapította meg az ünnepély 
programit. A megállapítás szerint a 
városi díszközgyűlésen az ünnepi 
beszédet ezidén Dr. Espersit János 
ügyvéd tartja, mig a délutáni nép­
ünnepélyen Dércy Imre lelkész tart 
hazafias szónoklatot. A délelőtti ün­
nep keretében megkoszorúzzák Kos­
suth Lajos szobrát s a koszorú fel­
tételére a város polgármesterét fogja 
a bizottság felkérni. Az ünnepélyen 
— úgy délelőtt, mint délután — 
közreműködik a városi dalárda is. 
Bélben pedig, mint eddig is, a negy­
vennyolcas honvédeket vendégeli 
meg a város.

A makói függetlenségi és 48-as 
II-ik olvasókör az idén az eddigiek­
nél is nagyobb keretben ünnepel

15 én este 7 órakor, a kör Megye­
ház-utcai helyiségében társas vacso­
rával egybikü1 4t ünnepélyt rendez. 
Az ünnepi beszédet Dr. Kiss Pál

i ügyvéd tartja.
' Ä makói társadalmi egyesület az 

idei ünnepélyt 15 ón este 8 órakor 
tartja az egyesület. Főtéren a Nem­
zeti szálloda udvarán lövő saját helyi­
ségeiben. A nagy nap jelentőségét 
az ünnep keretében Dércy Imre, a 
helybeli reformátusok kiváló segéd 
lelkésze méltatja. Ezenkívül szavalat 
is lesz. Az ünnepélyt társas vacsora 
követi, melyre nézve sz aláírási ivek 
az egyesület helyiségében vannak 
kitéve. Ezen az ivén ős Bittó Gyula 
háznagynál lehet aláírni az estélyen 
való részvéteire. A társadalmi egye­
sület március Í5 iki ünnepélyei a 
legsikerültebbek szoktak lenni min 
dón esztendőben s az idén az ed 
digi sikerek hatványozottan fognak 
növekedni már annál fogva is, hogy 
a szónoklatot éppen olyan férfiú 
tartja, mint — Dércy Imre.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár 2 Vasárnap Hóm kath 
Oculi Gör kath Febr 8 Zakariás NaP 
kél 6 óra 59 porckor nyugszik 5 óra 
30 perckor

Időjóslás. A budapesti motoorolo- 
gikai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Továbbra is hideg 
idő várható, és logfeljobb nyugaton 
némi havazás várható Sürgönyprog­
nózis : Hideg nyugaton csapapék Dé­
lihőmérséklet : 3 6 Celsius.

- Sorozás Makón. Szokatlanul 
zajos és élénk voll ma már a kora 
reggeli órákban Makóváros né­
hány utcája. A központi járás had­
köteleseinek sorozása ma vette 
kezdetét Makón. E napon állottak 
mérték alá a szomszédos Földeák, 
Kiskirályhegyes, Nagymajláíh és 
Csanádalberti községek állítás kö­
telesei- kik kocsikon jöttek Ma­
kóra és azok az utcák merre üljük 
elvezetett, visszhangzott a lármá­
juktól. A sorozás délelőtt 9 órakor 
vette kezdetét. A négy községből 
összesen 190 ifjú állott a mérték 
alá. Ezek közül bevált katonának 
71. A sorozó bizottság véleménye 
szerint ez olyan százalék, melynél 
jobbat kívánni sem kell. A sorozó 
bizottság hétfőn és kedden fok­
tatja a központi járás többi közsé­
geinek sorozását és csak azután 
kerül a sor Makóváros hadkötele­
seire.

- Isleniiiszteleíek a reformátu­
soknál. Holnap, vasárnap a refor­
mátus templomokban az istenitisz­
teleteket a következő sorrendben 
tartják: Belvároson délelőtt 9 és 
délután 2 órakor ifj. Nagy Károly 
segédlelkész, újvároson ugyanek­
kor Dércy Imre káplán beszél, 
mig Honvédban Berecky László 
lelkész prédikál.

- Ebben a hónapban lesz husvét 
A korai husvét egy régi köz­
mondás azt tartja, hogy bő ter­
mésű esztendő lesz, ha a husvét 
tehát olyan korán esik. Ha ez 
igaz, akkor az idén fölötte gazdag 
év köszönt az emberiségre, hogy 
korábban már kívánni se lehet.

Eddig legkorábban március hu 
szonkettedikére esett. A mai em­
berek közt azo íbati aligha akad 
olyan, aki olyankor ünnepeibe te 
meg mert legutoljára 1818-ban 
fordult elő, hogy március huszon­
kettedikere esett azelőtt pedig csak 
ezerhat százkilencvenháromb m. A 
mi évszázadunkban és a legköze­
lebbi két évszázadban egyábalában 
fordul elő majd hasonló esett, ha­
nem csak 2285-ben, 2553 és 3437- 
ben. A húsvéti idei dátuma is fö­
lötte ritka. Az elmúlt évszázadban 
csak két.-zer eseti március 23-ára 
1845 ben és 1856 ban. A legköze­
lebb 2160 ban, 2228 ban, 2380-ban 
és 2532-beii isiné'.tődik majd ez az 
esel. Hogy a mi utódaink valóban 
az említett időpontokban ünnepük 
e meg majd a husvétot, az kétsé­
ges, mert tudvalevőleg régóta moz­
galom van folyamatban, amely 
azt célozza, hogy a husvétot egy 
menhatáruzott napon taírsák 
meg.

- Lelkész! kinevezések Csanád- 
megyében. Giattfelder Gyű a csa 
nádegyházmegyei püspök ke- 
verrnesi plébánossá Szántó Gyula 
dr. lelkészt, Kosár ígn-Sc lelkészt 
pedig Apátfalvára káplánnak ki­
nevezte. Az uj káplán állását leg­
közelebb elfoglalja.

— Lopás a lesi szőlőkben. Vakmerő 
betöréses lopás történt, ma viradera 
a lesi szőlőkben. Egy szegény asz- 
szony a tettes, aki férje lusta ” része­
ges ember s feleségét éhezteti, kop- 
i alt at ja, A szegény asszony, ma any- 
nyira éhes volt, hogy lopásra szánta 
magát. Kileste Kelemen János lesi 
napszámos, mikor nincs itthon. Mi­
kor látta, hogy Kelemen eltávozott, 
feltörte a lakás ajtaját, egy í'szék 
zsírt és 32 korona készpénzt ello­
pott. A károsult feljelentésére, a 
rendőrség kinyomozta a to'vaj asz- 
szonyt s eljárást indított ellőne.

Makón keresik a primadonna fel­
vaját. Bejárta az offész országot a 
hir, hogy Diósy Nusit, az aradi 
színház primadonnáját meglopták. 
Körülbelül 40.000 korona értékű ék­
szert loptak el a primadonnától. A 
tolvajt eddig nem csípték ol s ugy- 
látszik Makó felé vette útját1 Ma a 
makói rendőrséget megkeresték a 
lettes nyomozása végett. Ezer korona 
jutalom van kitűzve annak, aki a 
tettest kézrekoriti, vagy kózrekeriteni 
segít..

— Óvakodjunk a szélhámos utazók­
tól. A makói rendőrhatóság figyel 
meztoti a közönséget, óvakodjanak a 
szélhámos ügynököktől, különösen az 
olyanoktól, a kik mivei som tudják 
megbízatásukat igazolni, így történt 
a napokban is, hogy Molnár János 
mészelárusitónál járt, ogy magát 
Vagner Gyulának kiadó ' egyén és 
170 koronáért eladott egy vaggon 
tűzifát.^ ezen kapott az illető meg­
rendelő s az illető szélhámos ha fő­
iét kérte volna a vételárnak előlegül, 
azt megkapja kétségtelen, de csak 
20 koronát csalt ki ilyen módon s 
most Molnár nap nap után várja az 
olcsónak jelzett tűzifa megérkezését, 
de hiába, mert a lugosi rendőrség, 
a kit ez ügyben a makói rendőrség- 
megkeresett, azt irja, hngy Vagner 
Gyula szélhámos az ő hatósága terü­
letén nem lakik.

— Katinéni javíthatatlan. Moldorán 
Katalin makói asszony szenvodélyes 
barátja az italnak. Sok baja volt már 
o miatt a rendőrséggel, tegnap is 
berúgott 8 ilyen állapotban a görög

kslholihus temető bejárata olé foküdt. 
A rendőrük kocsin vitték ha a rend­
őrségre, ahol kijózanították s eljárást 
indítottak ellőne botrányos részegség 
miatt. Nem először és nem is utol- 

1 java, mert Katinéni javíthatatlan.
— Fcildeáki legények makói uir- 

tusfcotíása. Cirbuly Mityi, Nagy 
Sándor, Sás Gyuri, no meg még 
10 földeák! legény, bejöttek ma 
reggel sorozásra. A legények egy 
kis bátorságot ittak magukba, de 
olyan mennyiségben, hogy éktelen 
botrányt rendeztek. Ezt a botrányt 
nemcsak az utcán, hanem a soro­
zás színhelyén is folytatták úgy, 
hogy a rendőrség kénytelen volt 
a rakoncátlan legényeket bekísérni 
s ellenük eljárást indítani.

Orvost szolgáiét vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reggelig a 
sürgős betegeket dr. Molitórisz Kál­
mán és dr. Diósszilágyi Sámuel 
látják el. Sürgős esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a közönség. 
Vasárnap délelőtt azonban valameny- 
nyi orvos rendel.

— Csikók ötíe.igsácjban. Az ambróz- 
falvai községházán 2 darab mezö- 
hegyesi tájfajta csikót (2 évesek) 
őriznek bitangságban. A tulajdono­
sok joleutkozhotnek érettük.

Póruljárt tanyai gazda.

Felgyújtották a takarmányát. - 
Ráadásul féJholtr verték.

Csuful megjárta tegnap egy tor­
nyai gazda. Valami rossz, hanyag 
béressel dolgozott a szérüskertben, 
aki a szeles idő dacára ott pipá­
zott a könnyen gyűlő anyag körül. 
Fel is gyújtotta a takarmányt, ér­
zékeny kárt okozva a gazdának, 
aki midőn megfedte ezért béresét, 
neki rontott s féíholtra verle a 
gazdát. A póruljárt gazda esete a 
kővetkező:

Csizmás György tornyai gazdá­
nál lakott Béres György. Nemcsak 
a neve, de ő maga is béres volt. 
Haszontalan, izgága ember, akit 
inkább könyörületből, mint szük­
ségből tartott a gazda. Nem akar­
ta íélviz ideién elbocsátani.

Szalmát rakodott a béres, miköz­
ben rossz krajcáros kupaknélküli 
pipájából eregette a füstöt. A gaz­
da még reggel figyelme7.teíte,,hogy 
szeles idő van, ne pipáljon. Ámde 
a figyelmeztetés hiába való volt. 
ügy déltájban megtörtént a baj. 
Egy eldobott gyufaszáltól meg- 
gyuladt az egész szahnakazaí és a 
takarmány. 300 korona kárt okoz­
va a gazdának.

A nagy kár hírére kiszaladt a 
gazda, de biz már segíteni nem 
tudott, jól összeszidía azért a vi­
gyázatlan bérest, aki ezen annyira 
feldühödött, hogy egy lőcsdarab­
bal rátámadt a gazdára, véresre 
verte. Úgy szabadították meg az 
elősiető szomszédok a kegyetlen 
béres kezéből, akit a csendőrség 
letartóztatott.

itöa már mindenki„Makói Füg­
getlen Ujság“-ot olvas, mert 
legjobb értesülései vannak.

|Ó ÉS OLCSÓ B0P kisebb és nagyobb mértékben

* KEDVEZŐ ÁRBAN
- • SÁMUEL özv. cégnél kapható !!
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Öngyilkos lett egy 
nagylaki legény.

Felakasztotta magát — mert 
félt a háborútól.

Felakasztotta magát egy legény 
Nagylakon. Szegény béreslegény 
volt az Isten adta. Gazdája kiküldte 
a tanyára takarmányért s mivel 
hosszasan elmaradt, utána ment. 
A tanyán megtalálta a legényt hol­
tan. Óit függőst az istálló g ren- 
dáján. Azt mondják az ismerősök, 
hogy a szegény béreslegény na­
gyon félt a háborútól, azért kö­
vette el a végzetes tettet.

Koíorzás Milánnak hívták a sze­
rencsétlen öngyilkos legényt. Ott 
szolgált Marozsán György nagy­
laki gazdánál. Jól viselte magát, 
elvégezte kötelességét becsületesen

Az utóbbi időkben a háborús 
hírek egészen feldúlták a szeren­
csétlen béresriu kedélyét. Folyton 
azt hangoztatta, hogy kitör a há­
ború s akkor őt megölik, mert 
szerb származású. Hiába mondták 
neki, hogy már nem lesz háború, 
a legényt csak nem lehetett meg­
nyugtatni.

Utóbb már azt mondta, hogy 
mintsem agyonüssék, inkább el­
emészti magát. Nem hitte senki, 
hogy a béresfiu végre is hajtja 
rettenetes szándékát, ámde az ön- 
gyilkosság gondolata addig mo­
toszkált a .gyerekember fejében, 
mig azt ma végrehajtotta. Felkötötte 
magát az istálló gerendájára s mi­
re gazdája rátalált, halott volt. Te­
metése holnap lesz.

Ilii
13. fejezet.

A kitagadott fiú.

Tercsi önkényteienül vonzódott 
Káliay Zoltánhoz, s egy szép nyári 
esetén a patakmenti füzesben azon 
vette magát észre, hogy a tariitó 
ur karjaiban és kebelén pihen.

Káliay is szerette öt.
ifjú szerelmének Teljes melegé­

vel vonzódott a leányhoz.
Mikor már nem bírtak a szivük­

kel, Káilay Zoltán ünneplő ruhában 
beállított Tercsi édes apjához és 
megkérte a leány kezét.

Az öreg magyar kivette szájá­
ból a makrapipát, megakarta a 
iületővét és nagy hümmőgve igy 
válaszolt :

— Hát' iszen, nagyon szeretem 
■én is az ifjú urat, meg azt is tu­
dom róla, hogy talpig becsületes 
ember, de - urnák nem adom a 
leányomat. Nem én Annál kevésb 
bé tanítónak, mert a tanító maga 
is koplal, minek éheznék melierte 
a felesége is ! Már ne tessék ha­
ragudni a tanító urnák, a Tercsit 
nem adom és nagyon sajnálkoznék, 
ha e miatt meghasonlás támadna 
köztünk.

Káliay Zoltán busán visszabal­
lagott a szegény iskolaházban levő 
szobájába. Tercsi sirt, ritt, de 
szótfogadott az apjának s jó ideig 
nem is mutatkozott az iskola tá­
jékán.

Káilay Zoltán busulásnak adta 
magát-

Egész héten nem mo/dult a 
házból, vasárnap is muszájból 
ment a templomba.

Majd kiapadt a két szeme ilyen 
kor, úgy nézte a Tercsi szomorú, 
de szép arczát,

Az emberek azt mondták, hogy 
a tanító ur rigmusokat farag, fa­
rai?, azért nem mutatkozik sehol.

Éjszakákon át penna van a ke­
zében, az asztal mellett, irópapiros 
előtt görnyed és az ujjain szá­
mol.

Néha úgy látszik, mintha esze­
lős bolond volna.

Mikor aztán vasárnap megjön a 
fővárosi képes újság, hát a tanító 
ur neve meg a rigmussá ki van 
nyomatva benne

- Híres ember lesz még ő 
kelmébőn valaha ! mondogatott i 
a biró, ki a rigmusokat olvasni 
tudta.

Tercsi is busult.
Lesoványkodott, orcz.ái közepé­

ről eltűntek a piros foltok, éjszaka 
pedig többet sóhajtott, tőbet nyö 
gölt, mint aludt.

Szülői, nehogy a Tercsi szive 
meghasadjon, felküldték a városba 
szolgálni.

Azóta nem látta a tanítót. Nem 
látta, de nem is felejtette el. Alig 
volt újság a fővárosiban, melyben 
a Káilay Zoltán nevével ne talál­
kozott volna. Olyan sövreható, 
bánatos, mélabus dalokat és köl- 
temnoeket nem irt senki, mint 
Káilay Zoltán.

Az egyik vasárnip képes lap 
egyszer az arczképét is hozta.

Tercsi megvette, de bizony arról 
soha sem ismert volna Zo tánra

Tercsi csak n. zte nézte a lámpa 
ala.t álló fiatalembert, nem tudott 
szólaui, nem tudóit felelni.

(Folyt köv.)

163—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX.t.-cz 102. ^értelmében 
ezennel közhírré teszi, a % eszéki 
kir. járásbíróságnak 1912 évi 27860 
szánni véazése következtében dr. 
Alfréd Kasztenbaun eszéki ügyvéd 
által képviselt Kaiser Rudolf eszéki 
lakos javára 118 43. s jár.4 erejéig
1913 évi február hó 4 n foganatosí­
tott kielégít-' si végrehajtás utján le­
iül foglalt és 2080. kor fill.-re bo­
csült következő ingóságok u. m. bú­
torok nyilvános áiverésen eladatnak.

Molv árverésnek a makói kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi 89 számú vég­
zése folytán 118 kor 43 fill, tőkekö- 
votolés, ennek 1912 évi július hó 20 
napjától járó 5 százalék kamatai és 
eddig összesen 49 kor. 80 fill.-ben 
b róilaiz m ir megállapított és felme­
rülendő költségen erejéig, Makón í. 
Szegedi-u. 1. sz. alaú végrehajtást 
szenvedett üzletében leendő megtar­
tására 1913 évi Márczius hó 3 ik 
napjának délelőtti fél 12 órája határ­
időül kitűző tik és ahhoz a vonni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg. hogy az_ érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 
107. és 168. §-ai értőimében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni. _ .

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is la-és folültoglal- 
tatiák és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. S értőimében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Makón 1913 évi február hó 20 
napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

Nagy tombola
a „Központibban 
vasárnap este.

Tisztelettel: Fáber kávés

Eladók
a Borotvás-örökösök tulajdonát 
képező kővetkező ingatlanok :

1. ) a makói 2412. népsor- 
számu főtéri emeletes ház,

2. ) a városháza mellett le­
vő (Poór-féle gyógyszertári) 
7 népsorszámu ház,

3. ) a szegedi-utcai úgyne­
vezett Donner-féle ház,

4. ) a belső járandóban 14 
hold föld,

5. ) egy napos ardicsi szőlő 
föld,

6. ) a geriztiesi kenderföl­
dek, melyek egy része szőlő­
vel van beültetve,

7. ) 6 drb. tehénjárás,
8. Nagylak mellett levő 212 

kát. hold úgynevezett „Csiga-1 
szántóföld, mely kisebb és na­
gyobb parcella ban is megve­
hető. — Értekezhetni lehet: 
Dr. Kozma János makói ügy­
védnél, az örökösök megbí­
zottjánál.

Tudomására adom a nagyérdemű 
közönségnek, hogy a

Korzó-szálloda
összes termeiben folyó hó 23-tól 
friss müncheni, bajor, szalvator már­

ciusi barna sör lesz kimérve!
Kizárólag csak nálam kapható

Hnolro il üvbo Bisnir1"
ill Miiül)!
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Telefon szám 10.
Kiváló tisztelettel

Ligeti Róbert
szállodás.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok a roko­
nok jó ismerősök és jó ba­
rátok a legőszintébb szívből 
köszönetiinket, akik felejthe­

tetlen jó férjem néhai
Dobsa József

február hó 28-iki vógtisztos- 
ségén menjolentek s ezáltal 
mérhetetlen fájdalmunkat eny 

Inteni szívesek voltak.
Özv. Dobsa Józsefné és 

testvérei.

Uránia Színház.
Szombat este és vasárnap :

Ä2 elrabolt titok.
Társadalmi dráma 3 felvonás­

ban.

Páter és Péter.
Vígjáték.

Két győzelem.
Dráma.

Pistike álma.
Humoros.

Varázsernyő.
Trück.

Egy házhely.
A Tompa-utcán egy házhely .olcsón 
eladó. Fríekozhetni GRÓB JÁNOS- 

sal Ardies-ufea 11. szám.

Eladó
a Ráday- utcai 33. szánni HÁZ és a 
kortyogóban másfélnapos szőlőföld 
Értekezhetni dr. KOZMA JÁNOS 

ügyvéd tulajdonosnál.

Információk, inkassók, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora­
tóriumok kieszközlése és megálla­
podások létesítése a hitelezők 
meglátogatasa kapcsán. LL0YD 
HITELVÉDÖ EGYESÜLETE B“°dAPEssh
ut 24. Telefon I77--45, 42-43, 119-11. Siírgönyolm:

Lloydibus. - özbenjárjk dijaztatnak.
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zzr Autogén heggesztés és vágás ! —
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Bőfás áruk
!! kiárusítása!!

Tüztől megmentett rő- 
fös áruk: szövetek, 
selymek, delainek,ka- 
navász, vásznak, füg­
gönyök s szőnyegek

rendkívül olcsó árban.
Úgyszintén sértetlen 
s teljesen friss uj áruk 
igen engedményes ár­
ban mesés olcsón kap­
hatók TAMÁS hElHÁLY 
üzletében. (Ludpiac.)

Egy szép

udvari h Kás
a Hajnal-utcában két szobával 
és elözzobával május elsejére 
bútorozva vagy anélkül beibe 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Üzíetház.
Nagy forgalmi utcán 20 éves 
olcsó nagy kölcsönnel, öt évig 
adómentes. Szép szobák, vil­
lany bevezetve. Kertrendezés, 
pkrkal. Tekepálya villannyal 
olcsón azonnal eladó vagy ki­
adó. Szintén egy jó forgalmú 
vendéglő joggal teljes berende­
zéssel eladó. Egy uj tekeasz­
tal külön is eladó. Bővebb fel­
világosítást a kiadó hivatal 

nyújt.

harmonikát
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király
országszerte elismeri legol­
csóbb hangszeráruliázában

SiÉpíKi, JÉÉ-lral 15. SL
Egy 3 váltós, Orgiivíbel'igy. 
harmonika 10 ko felen, 
soros bécsi formaonahangu 
nika kor.-tól 20 róna. Két 
énvképes árjsgyzé. Harmo-

m
A Szegedi-utcán levő néhai 
Barczán Antalné örökösei tu­

lajdonát képező

C|
. iiL-lLáL^

kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezni lehet dr 
DÓZSA SIMON ügyvédnél 

Makón.

„Styria=UfiiversaI6‘ 
Kötőgépek

megmunkálnak 
f i n o m és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részűire is

io-lliippr, GRÁL III.
Képviselők kerestetnek.

Eladó ház! Luther—utca 
1379. számú

ház, mely a Csertus örökösök 
tulajdonát képezi,

hí

Akácfa eladás
és haszonbérlet

BÚTOR.
Dacára a rossz pénzviszonyok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű bulorl, ebédlő, 
szalon, uriszoba, kastély háló, sza­
natórium és penzió-berendezést
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉST 
FELTÉTELEK MELLETT -le­
szállíthatok. — Kerjen ingyen 
prospektust. Kroh takásrendező.

EUDAFST, IV. Váoi-utca 8 V.
Nem bankhitel. Valló nem kei!

Ltherélés
n tájfajta telepen f. év már­

cius 3-án lesz.

i POOR ENURE
: gyógyszerésznél kapható Makón

V i L M A-C R É M
gyorsan és biztosan haló ár­
talmatlan szer, stepiö, májfolt 
arc- és kézverösség és min­
dé-.fMe böi tisz ata anság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
ä Árak: Vilma crém 1 korona, 
► Vilma liajpor 1 kor-ma, Vilma 
I szappa i 70 üli. Hijifjitól , or 
t Ezen pipereszerck több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

BBS'

Haszonbérbe kiadó
a szentesi határban 76 kath. 
holo tanya föld épületek és 
felszerelésekkel, aratógép stb. 
- mivel nincs, ki miveitesse -- 
igen olcsón vetéssel együtt ki­
adó. Esetleg részielekben is. 
Értekezhelni lehet Koiczsy Ká­
roly vas- és füszerkereskedő- 
nél, Megyeház-utca, ho! egy 
tanuló is felvétetik.

Jóravaló
1
III v RSS7RRVs as c)ü 3 file 1III uiiUiínsf

takarításért lakást és teljes, 
ellátást kap. ha az illető 
a főzést és a háztartás 
vezetését is vállalja, fize­
tésben is részesül. Bővebb 
felvilágosítást e lap kiadó­
hivatala ad.

ksmbemh HnaoKHM **««rae?»frs6SM roeusmwMK unva

JOHNSTON

m '
ímwíris

BÖiZuBl Bili
A ház 2 portán fekszik. 

Értekezni lehet ERDEI ANDRÁS 
szikvizgyárossal.

Sipszi névre
hallgató vörös szinü kutya el­
veszett. Megtaláló illő juta­
lomba részesül. Cim a kiadó- 

hivatalba.

2000h darab 4 éves magról ve­
tett igen szép ültetni való 
akácfa eladó. Ugyancsak 32 
hold föld tanyával, szőlőskert­
tel, ártézi kuttal, halastóval, 
több gazdasági épülettel és jó 
lakással 3—6 évre 1913 ok­

tóber 1-től
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Sugárúti házamnál pedig 50 
kéve jó pallatolni való náu 
van eladó.

Lökös István
belső járandó 104. sz.

Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesítem, hogy a Szent 
János tóii házamhoz való beköltözés alkalmával

mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet 
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. —----- --
Raktáromba már megérkeztek ez 19113. évi modem egyszerűsített é.»

"íéSÍS, 'T kévekötő aratógépek ÜÄÜSK
kai, moly Makón és a környéken több mint 1300 gazdánál működik,
úgyszintén megérkeztek a j/ísi/iaí’sm í B11CÉfi 1/ * .alegújabb né-gyzotbo ültető KUKvi Svíl Ullvculv» vekoto, mint
:: a kukorica ültető gépek telyeson felszorelvo vannak raktáromon. ::
Bárki által megtekinthetők és f. évi március há l-tö! kezdve 
minden vasárnap d. e. II — »2-ig ARATÓGÉP TANFOLYAStOT
tartok. Az érdeklődő gazda- FniitfiS mi‘K az’ hogy az aratógépek ré- 
közönséget szívesen látom. ' USÍi,uo szói nálam egész éven át kap­
hatók. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn­
akadás. — Raktáron Iáitok kitűnő RISAL-féíe kévekötő zsinegei, első­
rendű GÉPOLAJAT. BACHER féle EKÉKET amerikai tüköracól kor­
mánynyal, 1MPERÁTOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmá- 
nyu'vessző utánzati vaspálcás boronákat, répa és szocskavágókat.
Mindenféle gépek javítását | 1PTÁK BÉLA
pontosan és ju Ányosán esz- 
köz.lüm Szíveséért fogást kérJemeni HBCizratíöi

Szent János-tér 20. gépraktár.
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■ haszonbérbe kiadó “ évre iR|TZ miksa m
■ PLTV / W i V® tulajdonossal. m

•v?uittatoit a „Maxot Független Újság* vm?nye ón: t>venfh.:zeU múintézőtobeu Makón.


